

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª Época Año I

Alicante, Lunes 28 de Mayo de 1917

NUMERO 45

Una información interesante

La captura del vapor "Suchan" por un submarino alemán

Hasta ahora no se ha podido hacer pública la hazaña de un submarino alemán, que constituye una de las más notables proezas de la flota alemana en la lucha actual.

Se trata de la captura en el mar glacial ártico del transporte ruso "Suchan" que navegaba hacia Arkangel, abarrotado de municiones de guerra y que fue conducido a un puerto alemán del mar del Norte por el submarino aprehensor ruso "Suchan".

Por razones de índole militar no se han dado antes a conocer los detalles de este hecho heroico, pero habiendo desaparecido aquellos motivos, no hay inconveniente en relatarlo.

El sumergible, encontrándose en la parte septentrional del oceano glacial, vio un día de fuerte tormenta de nieve, a un vapor que por el aspecto de sus mástiles, parecía ser un crucero auxiliar.

Al acercarse se convenció el comandante de que no llevaba el buque armamento ninguno y por consiguiente emergió, invitando al enemigo por un cañonazo, a parar las máquinas. Así lo hizo éste, pero pudo observarse que de su estación radio-telegráfica partían radiogramas.

Un disparo certero del sumergible hizo blanco en el puente central y viéndose los tripulantes que el comandante del submarino no bromeaba, se desembarcaron aceleradamente; la oficialidad subió a bordo del sumergible, donde declararon que el "Suchan" era portador de 6.800 toneladas de explosivos.

En vista de tan valioso cargamento, el comandante, teniente capitán Buss, decidió conducir su presa a un puerto alemán, pasando los 48 tripulantes rusos a bordo del submarino.

Un oficial y un ingeniero alemanes examinaron las existencias de carbón, agua etc. del "Suchan", para ver si bastaban para tan larga travesía y habiendo comprobado que, con muy reducida velocidad y completando el agua para las calderas con agua del mar, tenían suficientes elementos, toda la tripulación rusa, excepto los oficiales, volvieron a bordo del "Suchan" bajo la vigilancia de un oficial y 7 marineros alemanes y así emprendieron el viaje hacia Alemania el submarino y su presa.

Pero pronto una dura borrasca obligó al "Suchan" a parar; pues a pesar de lo muy cargado que iba, la tempestad jugaba con él, cual si fuese una cascara de nuez; los ronciones de las olas llegaban hasta por encima de la chimenea y la furia del mar arrebató las lanchas de salvamento excepto dos. Por el boquete de entrada del proyectil penetró el agua en la cámara de máquinas y fue necesario obtener el agujero con un botavante, tarea difícilísima de ejecutar, durante la fuerte tempestad, porque tuvieron que inundar, mediante bombas, la parte opuesta del barco para que se inclinara, dejando fuera del agua el boquete del proyectil.

El huracán arreciaba y desvió al buque en una noche 65 millas fuera de

su rumbo. No era de extrañar que por el forzado trabajo de las máquinas contra mar y viento, se consumiera el carbón de manera apremiante. Para colmar las penas, los fogoneros rusos se sublevaron, negándose a hacer el servicio y el primer teniente de reserva, Hashagen tuvo que emplear todas sus energías para conseguir su vuelta al trabajo. Encontrándose despues dicho oficial en el puente, los rusos penetraron en la bodega de viveres, apoderándose de las existencias de vino para emborracharse, hasta que fueron echadas al mar todas las bebidas alcohólicas.

Navegando a la altura del Skager Rak, con solas 20 toneladas de carbón en las carboneras, otra tempestad obligó al barco a parar nuevamente por más de 36 horas, pero también este obstáculo fué vencido y por fin, entró el "Suchan" en un puerto alemán con media tonelada de carbón a bordo. Enseguida procedieron a la descarga, haciéndose inventario del cargamento que resultó ser:

- 225.000 proyectiles de 37; 75 y 305 centímetros.
- 110.000 kilos pólvora.
- 150.000 kilos trinitrotolueno.
- 500.000 cohetes.
- 7 camiones automóviles.
- 30.000 lingotes de plomo.
- 6.000 rieles de ferrocarril de vía estrecha.

200 fardos de cuero para zapatos.
500 bultos de alambre con puas.
Sobre cubierta llevaba además:

147 bidones de líquido para gases asfixiantes, marcados "High explosive" siendo notable el hecho que también casas americanas suministran estos gases a los enemigos de Alemania. La captura de tan importante botín de guerra, no por su valor sino por haberse llevado el buque bajo circunstancias difícilísimas y abarrotado de materias tan peligrosas como los explosivos, manejados además por tripulantes revoltosos, superiores en número a la dotación alemana de guardia; a través de una zona bloqueada, donde abundan buques de guerra y de vigilancia, recorriendo más de 1.000 millas desde el punto de captura hasta el puerto alemán, es una hazaña marítima y militar digna de todo elogio como lo reconocerán los mismos enemigos.

El valor absoluto del cargamento se tasó en veinte millones de marcos, pero el valor relativo para Rusia es mayor, por la sencilla razón de que Rusia, según estadística del célebre cronista inglés, tan conocido de este país, Doctor Dillon, no pueden fabricar más de 30.000 proyectiles cada día; de manera que el cargamento del vapor "Suchan" representa el total de la producción rusa de proyectiles durante una semana entera.

El crítico militar del periódico inglés "New Statesman", atribuye la derrota de Rumania principalmente a la falta de municiones, la que a su vez está según él, originada por la formidable explosión en el puerto de Arkangel. Puede que algo de eso motivara el

descalabro rumano, aparte de la superioridad táctica y militar de las tropas austro alemanas; y si es así, merecen también elogios los tripulantes de los submarinos alemanes que, como los que capturaron el "Suchan", privaron el aprovechamiento por Rusia de gran cantidad de municiones, compradas y pagadas al tío Sam.

H. B. M.

NUESTRAS COLABORACIONES

Who are bad?

Y la difamación por medio de la prensa, calificando al pueblo alemán, como autor de toda clase de atropellos y culpable de la situación pauperírrima y ruinosa porque atraviesan todas las naciones, parece quiera de mostrar que esa alianza de razas heterogéneas, de amos y esclavos, representa la razón y la justicia frente a un imperio ambicioso y cruel, al que se quiere exterminar en pro de... intereses humanitarios.

Mas no cabe el preguntar si la verdadera causa y justificación de la guerra es la que pregonan los platonicos, poniendo en paragon el militarismo prusiano. Se supone y con sobrada razón que muy por encima de ese manejo de bellos gestos y sagrados ideales que no se persiguen, existe un algo oculto y utilitario, que bien pudiera ser el dominio comercial por los pueblos menos capacitados para ello, aunque más reconocidos como aventureros y ambiciosos.

Podremos nosotros, los españoles, dar crédito a las glaucas manifestaciones de aquellos que han contribuido a mantener y acentuar nuestra decadencia?

Debemos odiar por intuición al pueblo que dió a la humanidad hombres tan esclarecidos como Schiller, Heine, Leibnitz, Gutenberg, Röch, Roentgen y Bunsen y que ha demostrado en ciencias, industrias y comercio ser la más adelantada?

Osaremos, no es dudoso, condenar el poder militar de una nación, sin viendo el despecho de considerarnos indefensos, cuando hemos invertido muchos millones para crear ese poder que condenamos.

Mas en los momentos actuales, en que hasta nosotros llega el clamor de la hecatombe europea, debemos recordar para ejemplo la obra del "Canciller de hierro", y la desgraciada empresa por tierras del Mogreb del malo grado rey portugués Don Sebastián.

FEDERICO MARTINEZ.

LAS CORTES NO SE ABREN

Un acierto del Gobierno

La apertura de Cortes que parecía fijada para hoy, ha sido aplazada. Varios eran los ministros que no creían ni necesaria ni prudente la apertura, por los peligros a que pudiera conducir al Gobierno.

De una parte, la falta de cohesión, de orientación de la mayoría liberal que en cualquier momento puede dividirse y dar al traste con la situación y de otra, la maniobra tenaz que significados elementos parlamentarios realizan constantemente para llevarnos a la guerra, eran razones más que suficientes en opinión de algunos ministros para mantener al Gobierno alejado del parlamento.

Pero había un ministro que alcanzó gran relieve en el Gabinete Romano-

nes que no quería considerar la gravedad de la situación, para el Gobierno y el país, si se abrían las Cortes y se promovían ciertos debates. Posiblemente, ese ministro que se cree un gran parlamentario, contaba con sus condiciones personales para conjurar cualquier peligro. Podía aducir, y seguramente adujo de una manera indirecta, que él había llevado la dirección de los debates desde el banco azul en la última etapa parlamentaria. Así, se fijó casi concretamente la fecha de apertura, para fines de este mes. Pero los intervencionistas se han precipitado. Creyendo que el Gobierno sería arrastrado a las Cortes por la voluntad de ese ministro, anunciaron el plan de batalla con una claridad que no dejaba lugar a dudas en cuanto a la intervención y los propósitos.

Algunos días después de realizada esta maniobra, las falsas versiones que circularon de origen autorizado, acerca del hundimiento del "Patricio", dieron tantas alas a los intervencionistas que por unas horas pudieron considerarse dueños de la situación en el ambiente político de la Corte.

Poco han tardado las aguas en volver a su nivel.

La opinión ha recobrado de nuevo su tranquilidad turbada un momento. Pero el Gobierno ha salido del trance muy quebrantado.

El Gobierno adoptó atropelladamente actitudes de las que se habrá ruborizado a estas horas.

El miedo fulminante del capitán del barco, ha metido a unos ministros algo ligeros en un pequeño conflicto que pudo ser muy grande, pero que, afortunadamente para nosotros, los ciudadanos, es un ridículo ministerial.

Y estando así las cosas, y habiendo anunciado Lerroux una interpelación sobre política exterior en el Congreso, y Pérez Caballero otra en el Senado, cómo va el Gobierno a abrir las Cortes? El pleito entre Romanones y García Prieto, si fuere llevado ahora a las Cortes se demostraría que lo tienen perdido los dos.

Ni uno ni otro puede contar con la mayoría, ni siquiera saben, como piensa la mayoría. Romanones es un pasado muy próximo y García Prieto un porvenir muy lejano. Cualquier imprudencia, un arranque de amor propio arrojaría el poder en manos de los conservadores. Y los conservadores son los primeros interesados en que el poder no vaya a sus manos en estos momentos.

No está en razón, a juicio del señor Dato y de importantes prohombres conservadores, que tendrían que solucionar espinosos problemas internacionales planteados y no resueltos aún por el partido liberal.

No ha sido, pues, infundado el excepcionalismo con que una parte de la prensa y muchos políticos acogieron la noticia de la apertura de las Cortes.

Existe siempre la cuestión inoportuna del planteamiento de un debate sobre política exterior cuyo resultado en el caso más favorable, no lograría más que entorpecer la posición del Gobierno con respecto a los países beligerantes.

Por tanto podemos considerar aplazada la convocatoria de Cortes. Es de de cuá quier punto que se mire un acierto del Gobierno que ha parado de tal manera el ataque a fondo de los conjurados. Quien evita la ocasión, evita el peligro.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

La prensa extranjera

EL ESTADO DE ANIMO EN ITALIA

En un telegrama de Mediolano refleja el corresponsal del "Nuevo Diario de Zurich" de la siguiente manera, el estado de ánimo de las clases proletarias en dicha ciudad:

"Desde los primeros días de este mes se nota en la clase obrera de la ciudad y de sus alrededores cierta fermentación, sobre cuyas causas y fines varían las opiniones. Probablemente, lo más acertado sería atribuirlo al cansancio de la guerra y al deseo de paz, que se manifiestan, con más o menos fuerza, é influencia, ejercida sobre las masas.

Hasta que punto llega hoy este influjo, nos lo indica claramente el reciente relato del "Corriere della Sera", el cual, por su parte, oculta las preocupaciones que le embargan.

El "Corriere della Sera", menciona la distribución de unos folletos que excitan a la huelga; la aparición simultánea en varios lugares, de una crecida agitación contra la guerra; la actuación entre los campesinos de unos buhoneros desconocidos, y habla además de unos lamentables sucesos, sin señalarlos claramente.

Puede ser también que en las advertencias del "Corriere della Sera" se transluzca solo la preocupación patriótica, de que la propaganda neutral-socialista y las aisladas demostraciones contra la carestía, no toman un rumbo perjudicial para el curso de la guerra.

AUSTRIA-HUNGRIA Y EL TERREMOTO DE MESSINA

El "Neues Wiener Tagblatt" escribe:

"Los periódicos italianos se complacen recientemente en afirmar que Austria-Hungría quiso atacar a Italia, cuando este país en el año 1908 está contristado por los terremotos de Sicilia y de Calabria. Esta sospecha que contradice hechos evidentes, debe ser calificada como un acto de la más negra ingratitud.

Los italianos no podrán borrar en su memoria el hecho de que fué precisamente la Monarquía austro húngara la que después de la catástrofe, en diciembre de 1903, prestó a Italia el más rápido y expontáneo auxilio.

El Comité vienés de socorros, organizó una expedición, que dirigida por el Conde de Wilczek y el médico en jefe Dr. Cheras se personó en el lugar del siniestro a los cuatro días después de la catástrofe y distribuyó comidas entre 10.000 desgraciados.

La colecta general del otro Comité de socorro produjo 500.000 coronas; el Emperador mismo se adhirió con un importante donativo, por lo cual expresaron su gratitud, en muy calurosas palabras, el entonces embajador en Viena, duque de Avarna, y el Ministro de Negocios Extranjeros italiano Tittoni.

Hubiera sido ilógico de parte de Austria-Hungría socorrer a Italia durante la crisis, si tenía decidido aprovechar ésta para un ataque.

Precisamente fué lo contrario.

Es cierto, que había ya entonces, desacuerdos entre la Monarquía é Italia, y no faltaban personas autorizadas que estimaban que el amigo del Sur era un enemigo, contra quien había de estar alerta.

Que estas personas tuvieron razón lo ha demostrado la experiencia.

ASPECTOS

LA CANCION ETERNA

Circuló el sábado por Madrid la noticia de que un submarino alemán había cañoneado, hundiéndolo, al vapor español «Begoña». En los centros oficiales no se confirmó la noticia; se afirmaba además que el «Begoña» había como todos los buques de igual empresa servicio de cabotaje entre Bilbao y Barcelona.

Se dió por cierto esto de la navegación de cabotaje, y como el rumor persistía, se dió también por cierto lo del hundimiento en aguas españolas del aludido vapor, y aun comentándolo, decía algún periódico:

«Se decía que el vapor torpedeado es el «Begoña», ignorándose otros detalles acerca del suceso, porque la censura impidió su transmisión.

Veremos si hoy se reciben nuevas noticias de la nueva prueba de amistad dada por Alemania».

Y efectivamente, la noticia se confirmó. El telégrafo lo ha dicho después por boca del cónsul español en Southampton. El vapor «Begoña» que navegaba con mineral de Almería a Varrow, ha sido hundido por un submarino al Norte de Ouessant.

Los tripulantes fueron llevados por tres vapores, en grupos diferentes a Peurouse, a Cardiff y a Newport.

Esto, por esta vez, no hace falta que lo comentemos.

ARISTARCO.

Desde Alcoy

«Usa de lo natural que jamás te sabrá mal.»

Es indiscutible que el progreso ha reportado importantes mejoras y ha proporcionado inmensos beneficios a la humanidad entera.

En todos los ramos ha progresado el saber humano. Las ciencias, artes, industrias, comercio, todo presenta sus múltiples variaciones y notables mejoras.

Pero ¡ay! si beneficios incalculables nos ha traído la ilustración y los adelantos, también ha centuplicado el número de víctimas que las nuevas máquinas, los nuevos instrumentos y el moderno refinamiento causan diariamente a la sociedad.

Rigoberto Reig Blanes habitante en la calle de Alzamora número 27 segundo, ha muerto. ¿Cómo ha muerto? Envenenado. ¿Cómo fué eso? Del modo más sencillo del mundo.

He aquí el caso: Rigoberto tenía una edad bastante avanzada.

Hace unos cinco años próximamente contrajo segundas nupcias con Amparo Blanquer de unos veintidos años o poco más y sea por parecer más joven de lo que era o para que no se notase la enorme diferencia de edad, el marido se teñía el cabello y el bigote.

Como el órgano del olfato es tan delicado, el infeliz iba aspirando el pernicioso olor que despedía la tintura de su bigote sin darse cuenta de ello hasta que contagiándose con el cerebro ha degenerado en una terrible enfermedad que en poco tiempo le ha llevado al sepulcro.

Así, pues, lector amable te recomiendo muy eficazmente el estribillo que encabeza estas líneas.

Ojo, pues con las tinturas y los específicos que la mayoría de las veces son brebajes y materias nocivas. Cualquier charlatán puesto encima de una mesa con dos banderolas y un lienzo con cuatro mamarrachos embanca al vulgo con cuatro cajas de pomada del oso gris, unas pastillas que contienen ochocientas hierbas medicinales que no curan nada y unos frascos que no tienen nada, sacar los cuartos al público y a su costa gastan y triunfan de lo lindo.

No te dejes engañar por estos vivos que hacen su agosto a costa de la credulidad de las gentes y les venden gato por liebre. No os fíes de esos curanderos que todas las dolencias son curables para ellos, que de todo entienden sin haber cursado más estudios que lo aprendido en los sucios bancos de una taberna o en el tenebroso autro de algún centro espiritista.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Refrescos de jarabe.

Servicio esmerado y económico.

A la vista

del mar

LOS BUQUES DE GUERRA

Anoche fondeó en nuestro puerto el cañonero «Bonifaz» y el torpedero número 5 de marina de guerra española, que hacen el servicio de vigilancia de estas costas.

Los buques han amarrado próximo al Club de Regatas.

ES MISTERIOSO

Un veterano americano, fondeado en nuestro puerto, se hallaba listo para zarpar el sábado después de haber tomado aquí alguna carga.

Se hubiera puesto en marcha el mismo sábado, pero al entrar el capitán del buque en su camarote se encontró sorprendido con un halazgo que le desconcertó un poco, sobre la mesa de la cámara encontró un trozo de papel en el que se le advertía que no se hiciera a la mar porque sería torpedeado.

Inmediatamente fué el capitán a referir el caso al consignatario del buque poniendo a su vista el papel avisador.

¿Quién había puesto el papel en aquel sitio que se encontró?

El capitán por su parte no duda de los hombres que lleva a bordo; en todos tiene puesta su confianza. Únicamente alguno de los obreros que habían trabajado a bordo podría ser.

La salida del buque sufrió demora y en previsión de que la tripulación pudiera negarse a emprender el viaje, al saber lo del hallazgo del papel, no se les dijo nada.

Nosotros creemos que lo ocurrido no es ni más ni menos que un bromazo que se le ha querido gastar al capitán con el fin de retenerle aquí algún día más.

De otro modo ¿quién había de saber que el buque sería torpedeado? Caso que alguien lo supiera es de suponer que no fuera a delatarlo como no fuera un verdadero amigo, y en este caso, no lo hubiera hecho dejando un papel, sino personalmente y con las reservas de un caso tan gravísimo.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DE MAÑANA. Santos Eleuterio y Máximo. La Misa es de la Octava de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.

IGLESIA COLEGIAL. A las 8 y media Misa Mayor con la Novena del Espíritu Santo con manifiesto.

Por la tarde a las cinco el Mes de María a la Patrona de Alicante.

SANTA MARIA. A las 8 Misa Conventual.

Por la tarde, ejercicios de las Flores con sermón.

CARMEN. A las 5 y media Misa de Comunión y ejercicios del mes de María.

A las seis, continúa la Novena de Santa Rita de Casia con manifiesto y sermón que predicará el Padre Colom, agustino.

SAN FRANCISCO. Todos los días a las 8 de la mañana Misa con el ejercicio de las Flores.

AGUSTINAS Y CAPUCHINAS. A las 7 el Mes de María y a las 10 Hora Santa con manifiesto.

Las ligas antigermanófilas son declaradas ilegales

Recordarán los lectores que hace un par de meses se constituyeron en España unas ligas, tituladas, antigermanófilas, en nombre de la santa libertad y para impedir que nadie pensase de modo distinto a los señores que las formaban.

Claro que las tales ligas, inservibles hasta para sujetar las medias, eran de calidad muy inferior; pero algo ha de bido de encontrar en ellas la Justicia, cuando el Juzgado correspondiente acaba de declararlas ilegales.



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

La guerra al día

Madrid 28, 11:20 m.

RESUMEN DE OPERACIONES
Mientras en el frente de Carintha y el del Tirol, no ha cambiado la situación militar, en el Sud Este del frente en que atacan los ejércitos de Cadorna ha aumentado más todavía la intensidad de los combates.

Nunca en los dos años que llevan peleando, mostraron tan inusitado brío los soldados del Rey Víctor Manuel.

Sus esfuerzos son hogaños más considerables que lo fueron nunca.

Los repetidos asaltos contra las posiciones austro húngaras del sector de Plava, de las alturas de Vodice, de las de Gorizia de las laderas del Monte Santo han fracasado en la última jornada.

En el Carso la pelea sigue siendo durísima.

En los demás frentes hay combates aislados sin importancia.

El parte alemán

Madrid 28, 8 m.

COMUNICADO DE LA TARDE

Nauen, 27, (madrugada). Teatro Occidental de la Guerra.—Cuerno de Ejército del Príncipe heredero Rupprecht:

A ambos lados del río Scarpe ha aumentado el cañoneo.

Rechazamos un reconocimiento de las fuerzas inglesas en Ekum.

Cuerpo de ejército del Príncipe imperial alemán:

Siguieron los ataques de los franceses.

Al sur de Parguy fueron rechazados por nosotros, causándonos grandes pérdidas.

Los franceses nos atacaron de noche, después de una fuerte preparación de artillería, cerca de Uscaillou.

Rechazámoslos con pérdidas.

Sigue reinando una enorme actividad de la artillería en la región de la Champagne occidental.

Cuerpo de ejército del archiduque Alberto.—Sin novedad.

LA AVIACION

También reina extraordinaria actividad de la aviación.

Cincuenta aviones enemigos han sido derribados por nosotros hasta el día 26 de mayo.

Solo el ejército del archiduque Alberto ha derribado más de treinta.

En el teatro oriental de la guerra, como también en el frente macedónico, actividad de varios sectores.

COMUNICADO DE LA NOCHE

En las regiones del Artoix y la Champagne, se desarrollaron luchas de infantería.

Continúa también la lucha de artillería.

Nada que registrar en los distintos frentes.

El parte italiano

Madrid 28, 8:10 m.

PRISIONEROS Y MATERIAL

Poldhu, 27 (madrugada).—Extendimos nuestras ganancias en el Carso.

Hemos capturado en dicha región al enemigo diez cañones y una gran cantidad de municiones, así como 812 prisioneros, de los cuales 35 son oficiales.

Unimos nuestras líneas del monte Cuco y de la cota 363.

En la altura de Paliava cogimos también a los austriacos 406 prisioneros.

El parte inglés

Madrid 28, 8:20 m.

VARIOS INFORMES

Poldhu.—Comunicado británico de la tarde.

Efectuamos con éxito un «raid» en la región situada al noroeste de San Quintín.

Cogimos al enemigo varios prisioneros, y solo tuvimos dos heridos.

Rechazamos un ataque de los alemanes al este de Loos.

La artillería enemiga se ha mostrado activísima contra nuestras posiciones situadas al sur del Scarpe.

El parte austriaco

Madrid 28, 8:45 m.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Viena.—Comunicado oficial de la noche, del Cuartel general austro-húngaro.

En la batalla que se desarrolla en el frente del Isonzo, trataron los italianos de utilizar como en batallas anteriores sus escuadrillas de aviones, con objeto de romper a toda costa la zona defendida por nuestros aviones y nuestra artillería siendo además su objetivo el enterarse de lo que sucede en nuestras líneas.

Nuestros aviadores muestran siempre en los combates sus condiciones de una gran intrepidez y valor.

Ellos no solamente procuran descubrir a la artillería, hacer buenos blancos y aclarar el campo de batalla, sino que también atacan con encarnizamiento a cada avión enemigo, si este no prefiere, como sucede en general, eliminar el combate por la fuga.

Por esta razón, los combates aéreos se entaban casi siempre sobre las líneas enemigas, disponiendo el enemigo por lo tanto de mejores condiciones para aterrizar.

Pero, a pesar de esto, nuestros aviadores están siempre dispuestos a atacar a cualquier enemigo.

Nuestras pérdidas son de escasa importancia, mientras que no pasa ningún día sin que un avión italiano no se vea obligado a aterrizar, con más o menos serias averías.

El parte francés

Madrid 28, 9 m.

ATAQUES ALEMANES

Paris.—Comunicado oficial de la noche, del Ejército francés.

En la región de la Champagne y después de un violento bombardeo, los alemanes atacaron por dos veces y sin intervalo al este de Totou.

Lograron nuestros enemigos penetrar en las líneas francesas, pero contraatacamos y desalojándoles recuperamos el terreno que nos habían arrebatado.

Durante la tarde atacaron nuevamente, precedidos de una fuerte preparación de artillería, siendo rechazados por nuestras tropas.

Cañoneo recíproco en la Champagne.

En el resto del frente, calma.

De Interior

Notas políticas

Madrid 28, 8:45 m.

EL GOBIERNO DE BARCELONA

El ministro de la Gobernación manifestó, que en vista de que había reiterado insistentemente Morote la dimisión de su cargo de gobernador de

Barcelona, el Gobierno se había visto en la precisión de aceptarla, si bien lamentándolo por las condiciones que adornan al interesado y los aciertos que ha tenido en dicho cargo.

Ha sido firmado el oportuno decreto nombrando gobernador de Barcelona a don Juan Sánchez Anido, que desempeñó ya dicho puesto en la anterior etapa y se hallaba actualmente al frente del gobierno de Cádiz.

DE TOROS

Madrid 28, 4:40 m.

EN MADRID

Se jugaron reses de Veragua, que fueron buenas.

Gallo estuvo regular en el primero y bien en el cuarto, del que se le concedió la oreja.

Vázquez superior en uno y colosal en el otro, obteniendo la oreja y una ovación delirante.

Paco Madrid valientísimo en los suyos, especialmente en el tercero que escuchó una ovación.

EN CORDOBA

Celebróse la tercera corrida de feria, lidiándose toros de Pérez de la Concha que fueron bravos.

Manolete superiorísimo de verdad en su primero, cortando la oreja. En el quinto no pasó de la categoría de mediano.

Joselito quedó bien en el segundo, y colosalísimo en el sexto. En este toro, que ni fué picado ni banderilleado, realizó Galito una labor inenarrable y fué ovacionadísimo, obteniendo además las dos orejas.

Belmonte estuvo bien en el tercero y con el santo de espaldas en el restante.

Saleri colosal en el cuarto, al que que despachó de un volapié inmenso, siendo ovacionadísimo y cortando la oreja.

En el que cerró plaza, se limitó a cumplir el de Romanones.

EN PALMA

Los novillos de Arribas fueron bravos.

Los célebres toreros cómicos, Charlots, Llapisera y su botones, estuvieron colosales en su trabajo, escuchando grandes ovaciones y música.

Charlots y Llapisera banderillearon también dos de los toros grandes con aplausos.

El espada Mestizó quedó admirablemente con la muleta y el estoque, siendo ovacionado.

Del Extranjero

Ciclón en Chicago

Madrid 28, 8:55 m.

NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

Según comunican de Nueva York se ha desencadenado un terrible ciclón en Chicago.

Varios pueblos han quedado destruidos, quedando arruinados y sin albergue millares de familias.

También ha habido que lamentar por causa del ciclón centenares de muertos y heridos.

De todos los estados del Norte de América se envían con urgencia socorros.

DE MUNICH

Madrid 28, 1:30 t.

NOMBRAMIENTO DE UN ARZOBISPO

Ha sido nombrado arzobispo de Munich el actual obispo de Speyer señor Faulhaber.

El trato a los prisioneros

Madrid 28.—1 t.

LA CONDUCTA DE LOS FRANCESES

Nauen, (madrugada).—El Gobierno alemán ha emprendido nuevas gestiones encaminadas a aminorar las penalidades que las tropas coloniales alemanas que se hallan en poder de los franceses vienen sufriendo por con-

secuencia de los malos tratos que se les da a todas luces indigno.

El Gobierno ha resuelto que si dentro de determinado plazo no da el Gobierno francés una contestación satisfactoria, el alemán se reservará de deducir las consecuencias necesarias.

EL PAPA Y LOS PRISIONEROS

Respecto a la intervención del Papa en los sufrimientos de los prisioneros alemanes en Francia, dice el periódico «Germania» que el Pontífice leyó con atención la serie de pruebas remitidas por los católicos preeminentes, interesándose de modo terminante de ver pronto el fin de tantos sufrimientos.

Dispuso Su Santidad que las reclamaciones se sometieran al Cardenal Arzobispo de París.

En Francia

Madrid 28, 1'45 t.
LAS HUELGAS

Toda la prensa francesa declara que la actual huelga alquiera proporciones considerables.

UNA PROTESTA

Madrid 28, 1'35 t.
POLACOS CONTRA RUSOS

El periódico polaco «Glos» publica una protesta de prisioneros polacos en Rusia contra la constitución del ejército polaco de este país.

El mitin intervencionista

Madrid 28, 10'20 m.
OPINIONES DE LA PRENSA

Los periódicos de la mañana dedican hoy merecidos comentarios al mitin celebrado ayer en la Plaza de toros.

«El Universo» afirma que el citado mitin no fué aliadófilo, sino francamente intervencionista y feamente revolucionario.

«El Debate», después de razonar el fracaso del acto, comenta la simpatía del conde de Romanones, reflejada en el «Diario Universal» de anoche, dando aire al mitin de las izquierdas, cuando puede afirmarse que éste ha sido más bien una algarada republicana.

LO QUE DICE «A. B. C.»

El citado periódico dedica el siguiente comentario: «Conocidos los antecedentes y la actuación de los organizadores del mitin, era lógica e inevitable la repulsa popular.»

Ha sido un acto de propaganda republicana y de franca acción revolucionaria en favor de la intervención de nuestro país en la guerra.

CENSURAS AL GOBIERNO

«La Nación» dirige acres censuras al Gobierno. Manifiesta que el poner dificultades para la celebración del acto, procede el Gobierno con parcialidad manifiesta, inclinándose ante la masonería frente al resto del país.

CONTRA LERROUX

«La Mañana» protesta contra las palabras pronunciadas por Lerroux, de quien dice que era la figura de más relieve del mitin.

Después aplaude el colega la previsión y el acierto del Gobierno con motivo de dicho acto.

OPINION DE «EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» expone que el mitin de ayer y el anterior celebrado por el señor Maura, pertenecen a la propaganda extremista.

Añade que han hablado las extremas derechas y las extremas izquierdas, y que en medio de éstas se halla una inmensa masa de opinión que no necesita para decidirse a que la empujen las intemperancias de unos y las oradías de los otros.

Maura y Mella

Madrid 28, 11'10 m.
CONFERENCIA
Ayer estuvo don Antonio Maura en el domicilio del señor Vázquez Mella.

Ambos celebraron una larga y detenida conferencia, no habiendo podido traducirse nada acerca de lo tratado en ella.

Consejo de ministros

Madrid 28, 11'25 m.
LA REUNION DE CORTES

Es casi seguro que mañana se celebre Consejo de ministros.

Existió la presunción de que acaso el mitin de ayer influya en el cambio de criterio del Gobierno, en lo que concierne a la reunión de las Cortes.

Lo del «Begoña»

Madrid 28, 11'40 m.
NO PUEDE FORMULARSE LA PROTESTA

Como se da el caso de que el Gobierno hasta ahora sigue ignorando la verdadera nacionalidad del vapor «Begoña», que fué últimamente torpedeado por los submarinos, no ha podido formular todavía la protesta consiguiente, derivada de la decisión de mantener el principio de la libertad de los mares.

Notas gaditanas

Madrid 28, 12'35 t.

Cádiz.—Con motivo de la falta de carbón, han dejado de circular los tranvías de esta capital.

También se han visto precisados a suspender sus trabajos varias industrias, incluso los teatros que han cerrado sus puertas.

El ministro de Fomento ha ofrecido el envío de hoy a mañana de doce vagones de carbón.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Estas noches se han visto concurrir al teatro el decano de nuestros coliseos.

El público atraído por el interés de la película «Los misterios de Myra» que se proyecta y por si dá la suerte que caiga un regalito, acude numeroso.

VERANO

Florentina García que es una bailarina que ha debutado últimamente en este teatro es una artista de lo más fino y de lo más elegante de arte coreográfico.

Florentina es bonita, flexible y graciosa. Su repertorio de bailables es tan original como bonito. Así se concibe que Florentina García triunfara del público desde el momento de pisar el escenario y fuera objeto de aplausos.

Hoy se despide del público «La Goyita».

Mañana presentación de la «Preciosa».

SALON ESPANA

La compañía del «España» sigue cultivando de vez en vez el drama, accediendo de este modo a las exigencias del público.

«La aldea de San Lorenzo», representada últimamente ha constituido un éxito artístico y de taquilla.

La procesión de ayer

Con gran concurrencia de fieles y verdadero esplendor se verificó ayer tarde la procesión en honor de María Auxiliadora que se venera en la iglesia de este mismo nombre establecida en las escuelas salesianas.

A la hora indicada salió de la referida iglesia la procesión figurando en ella una comisión del Ayuntamiento y la banda municipal.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20. Toda la correspondencia al director.

Manifestación neutralista

El sábado en las primeras horas de la noche, se formó un grupo de hombres que queriendo dar expansión a sus convicciones de amor a la patria, recorrieron algunas calles del centro de la ciudad, dando vivas a España y a la neutralidad española.

El grupo se disolvió enseguida.

El señor gobernador llamó a su despacho a algunos de los que formaban el grupo, haciéndoles saber que actos de tal naturaleza no pueden celebrarse sin la previa autorización.

Aquellos expresaron a nuestra primera autoridad sus excusas por lo ocurrido y que como ya decimos antes, no fué más que un desbordamiento de patriotismo de unos cuantos hombres que como la opinión entera quieren la neutralidad de España.

CREVILLENTE SOCIEDAD DEPORTIVA

En esta población se ha despertado tal afición en el elemento joven a los deportes y muy especialmente al balompedismo, que acaba de fundarse una sociedad titulada «Accliris Sport Club» cuya dirección la componen los señores siguientes:

Presidente: D. Antonio Candela Jaenot.

Tesorero: D. Joaquín Ledo y Más.

Secretario: D. Manuel Martínez Candela.

Vocales: D. J. Galvan y D. F. Guillen.

Capitán de juegos: D. Graciliano Guillibert.

Director de campo: D. J. Candela.

Mucha vida deseamos a la novísima sociedad y que los éxitos acompañen a sus miembros en el cultivo del deporte balompedístico.

El Corresponsal

SUCESOS

La benemérita de Benjama ha sorprendido cazando conejos con lazo, a los vecinos José Tortosa y José Francés Rech, por cuyo motivo han sido denunciados.

En Sax ha sido mordido por un perro rabioso, un niño de once años de edad.

Ha sido ordenado el traslado de la cabeza del citado can al Instituto de higiene de Alfonso XIII, para su exámen y reconocimiento.

Ha sido denunciado Antonio Jordá Martínez, supuesto autor de un robo de onces duros, del interior de un carro.

En la clínica municipal ha sido asistido Antonio Llamas Ruiz, de una lesión leve en la tetilla derecha.

Según manifestación del herido, la lesión se la produjo un tal Eugenio, cuyos apellidos y domicilio ignora.

En la Inspección de Vigilancia ha sido presentado Ambrosio Navarro Abad, por el motivo de riña y escándalo en la calle de Alvarez.

Noticias

La alcaldía de Finestrat ha expuesto al público, el reparto de los arbitrios extraordinarios para el presente año.

La comandancia general de Melilla, interresa la presentación del recluta del Regimiento de infantería de Cerinola, número 42, Salvador Galbán Fenoll, a quien se le instruye expediente por falta de concentración a filas.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benaldá). En el mismo, informarán.

Bar Gambrius
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

El vapor «Eserik»

Ha fondeado esta madrugada en nuestro puerto el vapor inglés arriba citado, que como recordarán nuestros lectores embarrancó días atrás en las cercanías de la isla de Tabarca.

Junto al «Eserik» se halla fondeado también el vapor «Belos», que ayudó a prestarle auxilio para su salvamento.

Homenaje merecido

Hoy se ha celebrado en el Casino de esta capital, el banquete con que los jefes y oficiales de la guarnición obsequian al general gobernador militar de la plaza, don Domingo Recio y Martínez, con motivo de haber cumplido la edad reglamentaria para su pase a la reserva.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los demás recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría del estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezamos nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radiumterápica, PRINCESA, 58.—Madrid.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

REUMATICOS, NEURALGICOS, PARALITICOS, EPILEPTICOS

Curamos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artitis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, ceras, parálisis cerebral y periférica, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia arterioesclerosis, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las diátesis, obran sobre las mismas lesiones y producen resultado maravillosos, parecen milagrosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minero-medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium terapico. PRINCESA, 58.—Madrid.

Teatros y cines

SALON ESPANA.—Función por secciones.

TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.

SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego 4, 2.º Alicante

GASTROVANADINA.—Cura enfermedades del estómago e intestinos y el estreñimiento.

Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA Coquillat si se desea obtener curación radical.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros

Felipe Quereda
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

IMP. «POPULAR»

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Pransa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Nº de labras	Senilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 95	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
13	0 90	2 60	0 50
14	0 95	2 70	0 50
15	1 00	2 90	0 55
16	1 05	3 05	0 55
17	1 10	3 20	0 60
18	1 15	3 35	0 60
19	1 20	3 50	0 65
20	1 25	3 65	0 65
21	1 30	3 80	0 70
22	1 35	3 95	0 70
23	1 40	4 10	0 75
24	1 45	4 25	0 75
25	1 50	4 40	0 80
26	1 55	4 55	0 80
27	1 60	4 70	0 85
28	1 65	4 85	0 85
29	1 70	5 00	0 90
30	1 75	5 15	0 90
31	1 80	5 30	0 95
32	1 85	5 45	0 95
33	1 90	5 60	1 00
34	1 95	5 75	1 00
35	2 00	5 90	1 05
36	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Guardia Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-
 rigo.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 24.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:30
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	16:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14:—
Alcoy.	13:—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9:30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 7:30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30, y de 19:15 a 20:30.
 Los paquetes postales se admiten e entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 12:15, 14, 17:15 y a las 20:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12:30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellen y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 5:30.
 Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

SERVICIO DE COCHES

Salida de Jijona a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellen y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:45, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.
 Salidas de Alicante. 6, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4:45, 5:30, 6:15, 7, 7:45, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:15, y 19:15.
 Salidas de Alicante. 6:15, 7, 7:45, 8:30, 9, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16:45, 17:30, 18:15, 19, 19:45 y 20:30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
 Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñenes. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rajizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los riñones blanqueados secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, díjase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia; indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo ree-
 ctan los médicos.

Venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificad
 Regenerad
 Fortificad

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces, por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYART
 Calle S. Martín, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9.
SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)